
Ata da reunião do Conselho Espírita de São Gonçalo – CEUSG, realizada em 
01/11/09. 
 Ao primeiro dia do mês de novembro do ano de dois mil e nove, às 9hs, 
reuniram-se representantes de Instituições Espíritas de São Gonçalo, assim como os 
coordenadores do CEUSG I, II e III, na sede do EEFRA/CEUSG, sito à Rua Visconde 
de Sepetiba nº. 53, no bairro de Nova Cidade. Os mesmos compareceram para tratar de 
assuntos de interesse do Movimento Espírita. 
 A reunião foi presidida pelo Sr. Celso Bregua, coordenador do CEUSG II, e o 
Sr. Francisco Santos, do Galiléia secretariou a mesma. Foi feita a leitura da página 
preparatória pela Sr. Élson (CEACAL), e a prece inicial foi proferida pelo Sr. César 
(Olavo Bilac). 

Foi então, apresentada à pauta da reunião: 
1 Leitura de página e breve comentário; 
a Prece inicial; 
b Leitura do extrato da Ata da reunião anterior; 
2 Conselheiros Indicarem confrades que reúnam condições para serem 

convidados aos Departamentos: 
            CEUSG I – SEF; 
            CEUSG II – SEF e ARTE; 
            CEUSG III – EVENTOS, ARTE, DOUTRINA e DIVULGAÇÃO. 
3 Assuntos pendências ou em andamentos da(s) reunião anterior para serem 

solucionados: 
a  Regulamento Interno ( coordenação); 
4 Avaliação do(s) Último(s) Evento(s) 
a Festival Pró-ECESG em 04/10 no teatro Carequinha - Cláudia (MEIMEI) 
b ECESG – Encontro da Criança Espírita de São Gonçalo: 18/10 – Colégio Odete 

São Paio - Cláudia (MEIMEI) 
5 Assuntos da Atualidade (as mais próximas atividades) 
a 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo: 08/11/09 (Comissão) 
6 Secretaria: Santos e Maria das Graças (Galiléia); 
a Tesouraria: Claumir (GELL); 
7 Assuntos das Comissões: 
a CAJESG – Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo: 

Cláudia (MEIMEI) e Jovens. 
8 Assuntos dos Departamentos: 
a Serviço de Evangelização da Família (SEF) Claudia (MEIMEI); 
b Comunicação Social Espírita       Eder Freyre (SEAC) e Élson (CEACAL); 
c SAPSE  Jorge Cardoso (CEACAL), Floriano (CER) e Carlinhos (SEJA); 
d Eventos       Victor (UNESMAR) e Ana Paula (CASA DE ALBERTO); 
e Orientação Doutrinaria   João Luiz (Regeneração) e Marcelo Uchoa (FEACAL); 
f Arte e Cultura Espírita   Suely (Galiléia).  
9 Palavras dos Conselheiros sobre suas Casas Espíritas: 

Obs: Os eventos a serem realizados ou programados da IE deverão ser trazidos 
por escrito; 

10 Assuntos Gerais: 
a Na próxima reunião: Escolha dos 3 (três) Coordenadores para o próximo Biênio 
(2010/2011); 
11 Prece Final. 

 
Apresentada a pauta, passamos para o item 1: Leitura de Ata da reunião 

anterior. A mesma foi lida pelo Sr. Francisco Santos, que lembrou a todos os presentes, 
que a leitura é em forma reduzida, pois a integral é enviada pela internet. Após a leitura, 
a mesma foi aprovada por unanimidade pelos conselheiros presentes. 

Passamos para o item 2: Indicação de candidatos para preenchimento de 
cargos nos Departamentos. Nenhuma indicação foi apresentada, em virtude das novas 



eleições acontecerem no próximo mês, Assim sendo, o Departamento de Orientação 
Doutrinária continua sem representante na área III; o SEF com as áreas I e II vagas; o 
Departamento de Eventos com a área III vaga; o Departamento de Arte e Cultura 
Espírita com as áreas II e III vagas.  

Passamos para o item 3: Assuntos Pendentes: 
a Regulamento Interno – Ficará no SITE por mais 30 (trinta) dias, 
exclusivamente para apreciação, na próxima reunião do CEUSG será decidido sua 
aprovação ou rejeição na íntegra. 

Passamos para o item 4: Avaliação dos Últimos Eventos: 
a Festival Pró-ECESG– A Sra Claudia não estava presente à reunião, encontra-se 
no Congresso Espírita Estadual, o Sr José Barbosa disse que até o momento em que 
esteve presente no Evento correu tudo bem, porém, infelizmente algumas situações 
foram criadas pela interferência de funcionário da Prefeitura. O Sr Claumir sugere que 
nos próximos eventos sejamos menos amadores, que estejamos amparados por um 
contrato. O Sr José Barbosa disse que recebeu documentação referente ao Pró-ECESG, 
porém, ainda não tem um balanço financeiro do evento, que será divulgado na próxima 
reunião do CEUSG, em virtude da ausência justificada da Sra Cláudia. 
b ECESG – Encontro da Criança Espírita de São Gonçalo – Repassado para 
secretaria documento de avaliação do evento e cartas de agradecimento para as 
Instituições Espíritas presentes ao encontro, sendo que o balanço do ECESG por 
solicitação da Sra Cláudia será apresentada na próxima reunião do conselho. A 
Coordenação do CEUSG elaborou uma carta de agradecimento ao Sr Oton São Paio, 
responsável pelo Colégio Odete São Paio, por ceder o colégio para os dois eventos 
EMESG e ECESG. 
EM TEMPO – Foi realizado no ultimo dia 18/10 reunião com o REUNIR IX, onde São 
Gonçalo foi representado pelo Sr Celso Bregua, que nos trouxe informações 
importantes acontecida nessa reunião, e que deverão ser apresentados nomes para 
coordenador(es) das 09 (nove) oficinas do EREU, que acontecerá no mês de maio em 
Itaboraí. 
Feira do Livro Espírita – O Sr Celso Bregua apresentou balanço financeiro da Feira 
do Livro, no valor de R$14,16 repassado ao Sr Claumir, e disse não ter recebido 
relatório da Sra. Deborah, coordenadora. O Sr. José Barbosa disse que para o próximo 
ano deveria ser repensado o horário do término da Feira, antecipando-o  da mesma para 
às 20hs, em virtude do pouco movimento apresentado após este horário. 

Passamos para o item 5: Assuntos da Atualidade: 
a 8º Encontro da Fraternidade Espírita de São Gonçalo – O Sr José Barbosa 
disse se entristece ao ver a falta de interesse na participação das Casas nesse Evento, 
relembra que o Encontro faz parte do Calendário Oficial do CEUSG e tem observado 
que existe Casa que marca evento no mesmo dia do Encontro. Falou que tem 21 
barracas inscritas e 14 delas foram inscrita após a data limite. Foi marcada reunião para 
sorteio da posição das barracas para o dia 04/11/09 às 19hs, no EEFRA, e aproveitou 
para convidar todos a participarem da palestra que será proferida pelo Sr Itair Ferreira 
(CEPEAK) no início do Encontro da Fraternidade. Foi decidido contratar um caminhão 
para transportar as barracas até o local do evento, porém, será necessária a presença de 
companheiros ao EEFRA, sendo necessário a chegada, às 5hs, para ajudar a carregar 
todo o material das barracas e palco. Lembrou que o horário da chegada ao CIEP é as 6 
hs, para dar início aos preparativos do Evento. 
a Secretaria – O Sr Santos registra a ausência da Sra Maria das Graças que 
encontra-se no velório de seu pai, pede sugestão aos conselheiros para que em breve a 
Ata seja preparada no dia da reunião e assinada pelos presentes. 
b Tesouraria – O Sr Claumir apresentou o saldo de caixa com base em 31 de 
outubro que é de R$ 4.547,06 (Quatro mil e quinhentos e quarenta e sete reais e seis 
centavos). 
  Passamos para o item 7: Assuntos das Comissões: 



a  CAJESG - Comissão de Assuntos da Juventude Espírita de São Gonçalo – 
Os jovens estavam ausentes por está participando do Congresso Estadual de Macaé. 

Passamos para o item 8: Assuntos dos Departamentos: 
a- Serviço de Evangelização da Família (SEF) – A Sra. Claudia estava ausente 

à reunião por também está participando do Congresso Estadual de Macaé. 
 b- Comunicação Social Espírita - O Sr. Eder Freyre mandou e-mail 

justificando sua ausência a reunião do CEUSG. O Sr Élson divulgou a estatística do Site 
contendo os seguintes números: principais páginas acessadas-ceusg.org.br; 18, paises 
mais ativos EUA e Brasil. Foi lido um e-mail do Sr. Eder Freyre, pelo Sr. José Barbosa, 
onde o mesmo justificava a sua ausência na reunião e afirmava que no próximo ano não 
poderia ficar a frente do Departamento de Comunicação Social Espírita. 
c  SAPSE- Não houve representante deste Departamento . 
d  EVENTOS - A Sra. Ana Paula disse que só haverá eventos no ano de 2010. 
e  ARTES E CULTURA ESPÍRITA– A Sra Suely não pode estar presente em 
função de estar acompanhando a Sra Maria das Graças no velório de seu pai. 
 f ORIENTAÇÃO DOUTRINÁRIA - Não houve representante do Departamento 
de Orientação Doutrinária.  

Passamos para o item 9: Palavras dos Conselheiros sobre as suas Instituições 
Espíritas. O Sr Élson (CEACAL) falou que houve eleição na Casa e disse que no mês 
de outubro o CEACAL comemorou seu 18º aniversário. A Sra Ana Paula (Casa de 
Alberto) falou que está batalhando no sentido de trazer um número maior de 
participantes, está reformulando a forma de estudo e verificou que algumas pessoas que 
estavam ausentes estão voltando. Disse que no dia 06/12 haverá um jantar com rodízio 
de massas, onde será projetado um filme, falou que no dia 05/12 haverá uma única 
apresentação Da peça “Três Solteirões e Um Espírito” no Teatro DCE a preços 
populares. O Sr Claumir (GELL) disse que a Casa comemorou seu aniversário, houve 
palestras e foi servido um delicioso cozido, falou que o grupo está trabalhando para 
conseguir a sede própria, e agradece o apoio do Movimento Espírita. O Sr César (Olavo 
Bilac) disse que no dia 14/11 a Casa está completando 41 anos de existência, entrando 
em novo ciclo, agradece o apoio que o conselho vem dando a Casa e disse que no dia 
14/11 haverá uma palestra com apresentação do Coral CORESC (Coral Espírita de 
Santa Cruz).O Sr José Barbosa (Galiléia) disse que a diretoria do Galiléia em reunião 
decidiu transferir o Evento da Casa que seria realizado em 07/11 para o mês de 
dezembro, para não coincidir com o Encontro da Fraternidade. O Sr Celso Bregua 
(EEFRA) disse que o Conselho montou um quadro com o mapa mundi onde mostra os 
paises que militam no Movimento Espírita, falou que o EEFRA no próximo ano terá 
nova administração. O Sr Celso Bregua falando sobre o GEMIL disse que dia 22/11 a 
casa promoverá apresentação de uma peça com o título “Morrendo e Aprendendo” do 
Grupo Amigos da Luz. 

 Passamos para o item 10: Assuntos Gerais.  
a Eleições no CEUSG – Será realizada do dia 06/12/09, serão convidados três 
candidatos para preencherem os cargos de coordenadores para o próximo biênio 
(2010/2011). 
OBS: Tendo em vista a quantidade de assunto para serem analisados na próxima 
reunião do CEUSG, o Sr José Barbosa sugeriu antecipar o seu início em dezembro para 
as 08hs e 30min. Colocado em votação, foi aprovada a proposta pelos conselheiros 
presentes. 

 Sem mais nada a ser tratado, o Sr. Celso Brégua deu como encerrada a 
reunião, às 11h50min, e pediu a Sr Jorge da Venda (Casa de Alberto) que proferisse a 
prece de encerramento. E, eu, que secretaríei a reunião, lavrei a presente Ata, que segue 
assinada pelo secretário e os coordenadores do CEUSG I e II. 

 
                                                                ________________________________ 
 


